

### 浓浓情谊 深情嘱托 市领导开展春节前夕走访慰问活动

本报讯(记者 段斌) 2月15日,市委常委、常务副市长赵贡桥率市直相关部门到两城区部分交通客运单位及重要路段施工现场开展走访慰问活动。

赵贡桥一行先后来到华西客运北站、黄果树机场、安顺火车站、安顺客运站等地,看望慰问了坚守在春运一线的交通客运工作人员,给他们送去慰问金和慰问品,并致以新年的祝福。

每到一处,赵贡桥都详细询问了各单位安保和应急设施的运转情况。赵贡桥说,各交通客运单位要牢固树立大局意识,抓好春运期间的排班值守,巡查排除安全隐患,杜绝非法运营行为,确保各客运枢纽在春运期间的安全,切实保障旅客的人身财产安全不受侵害。

赵贡桥要求,要严格按照国家法律和相关政策开展春运工作;要找准问题关键,完善应急机制;要加强沟通协调,切实形成合力;要加强管理、引导和教育,切实抓好对非法运营行为的整治整顿。

此外,赵贡桥一行还深入木紫公路凤凰山路段,看望慰问了坚守在施工一线的工人们,希望工人们攻坚克难,以高度的责任感,严格按照施工标准抓好道路施工,争取早日实现道路通车。

又讯(记者 卢维) 2月13日,市委常委、书记赵贡桥,市委常委、市委组织部长、黄果树风景名胜区党委书记朱桂云,市政协副主席张平率市直相关部门到黄果树风景名胜区开展春节慰问活动,走村入户看望慰问百岁老人、优抚对象、老党员和群众,送上新春的慰问和祝福。

在百岁老人田亮家,斯洪东询问了老人的身体状况和生活情况。见老人身体硬朗、精神矍铄,斯洪东说,尊老敬老是我们民族的传统美德,希望老人的儿女悉心照顾老人的饮食起居和身体健康,要求当地党委、政府要多关心、多帮助老人,让老人安度晚年。

斯洪东一行还先后到黄果树镇大三新村、安庄村、王安村、王安村、王安村走访慰问了特困户伍正芳、马德芝、韦昌义、王焕文家等,每到一处,斯洪东都叮嘱相关工作人员要精心安排好节日期间老党员的生活,真心实意为他们办实事、解难事。

在黄果树镇敬老院,斯洪东叮嘱敬老院工作人员要关心老人、照顾好人,安排好老人们的生活起居,为老人们提供热情周到、细致入微的服务,让他们老有所养、病有所医,安享幸福晚年。

又讯(记者 鲁开伟) 2月15日,市委常委、副市长郭伟谊到安运司走访慰问困难职工。

郭伟谊一行先后到叶发贵、潘伟、周勇等困难职工的家中走访慰问,并代表市委、市政府向他们致以节日的问候和新春的祝福。

“您家里有几口人?”“您身体怎么样?”“生活过得怎么样?”每到一处,郭伟谊都与困难职工促膝谈心,嘘寒问暖,了解他们的身体状况、生活情况,关切询问他们生活和工作上是否存在困难,哪些地方需要帮助。

走访慰问中,郭伟谊鼓励大家要对今后的生活充满信心,相信在党委、政府的关心与扶持下,通过大家的不懈努力,生活会越过越好。同时,还叮嘱相关部门负责人要对困难家庭给予更多关心和帮助,进一步加强对接和协调力度,切实做好相关保障工作,帮助解决生活困难。

又讯(记者 段斌) 2月13日,市政协副主席贺未泓率市直相关部门到关岭自治县开展走访慰问活动。

贺未泓一行先后来到关岭自治县永宁镇、普利乡、花江镇以及关家镇,看望慰问了全省道德模范张志文、吴端友,困难群众刘芬,贫困教师王翔。每到一处,贺未泓都详细询问慰问对象的身体健康、家庭经济情况及子女就业情况,为他们送去慰问金,带去新春的祝福。

在全省道德模范张志文、吴端友家,贺未泓说,榜样的力量是无穷的,因为一个个道德模范的存在,正能量得以传递,社会风气为之一新。贺未泓勉励张志文、吴端友要一如既往地向善行善,担当起道德模范应有的教化作用,为社会和谐稳定贡献力量。

在贫困教师王翔家,当得知王翔因患脑溢血在家养病,生活无法自理时,贺未泓鼓励王翔要积极配合治疗,争取早日康复。贺未泓叮嘱随行人员,要密切关注王翔一家的生活动态,帮助他们解决生活困难,坚定其战胜病魔的信心。

### “弘扬我们的价值观·家家户户贴春联” 活动走进平坝

本报讯(记者 刘现虹) 2月13日,我市“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”系列活动在平坝县乐平镇青庄村举行。省委宣传部副部长、省文明办主任朱新武,市委常委、市委宣传部长杨晓曼出席活动。

当天一大早,记者在乐平镇青庄村看到,一字排开的长桌上,10余位本土书法家正为村民们写春联。广场的另一面,安顺黄果树艺术团演员们用饱满的激情为乡亲们送上精彩的文艺演出。阵阵掌声和喝彩声让小小的青庄村洋溢着浓浓的年味。

据悉,为传承中华优秀传统文化,大力弘扬培育社会主义核心价值观,我市在各县区组织开展了“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”系列活动。截至2月11日,我市共书写、印制原创春联64万余副,共开展书赠春联活动36场,印制《安顺市“弘扬我们的价值观·家家户户贴春联”原创春联上榜作品集》口袋书4000册,发放3200余册,发放范围覆盖全市88个乡镇1007个村。让原创春联通过“三下乡”、进村入户等方式送到基层群众手中。

### 我市开展治理 违章搭建彩钢板临时建筑专项行动

本报讯(记者 吴学思) 火势越来越大,不到五分钟,一栋用劣质彩钢板搭建的200平方米的两层彩钢板房,瞬间化为乌有。2月13日,我市彩钢板临时建筑燃烧试验现场会在安顺职院新校区举行。市委常委、副市长周志龙出席活动。

会上,市消防支队利用搭建的两层楼泡沫夹心彩钢板房,现场进行了彩钢板建筑电炉起火燃烧试验。随着一楼房间被点燃,火势越来越大,彩钢板房在不到5分钟的时间化为乌有。燃烧试验过程中,工作人员还详细讲解了彩钢板燃烧的理化性质及其燃烧后产生的毒性。现场会通过彩钢板建筑火灾的燃烧试验,实地展示该类建筑材料发生火灾的危险性和危害性,实现了“观摩、感受、警醒”的目的。

周志龙宣读了《安顺市人民政府办公室关于深入治理违章搭建彩钢板临时建筑专项行动的通知》,并强调,开展好违章搭建彩钢板临时建筑专项整治,是抓好全市冬春防火工作、确保全市安全生产形势稳定的重要举措。相关部门要发挥监管作用,结合各自职责,形成整治合力。在监督检查中,要借助媒体曝光跟进,形成“一处隐患被曝光、整个社会来监督”的局面。同时,要求各县区、各有关部门认真贯彻落实好这次现场会精神,一定要科学分析本辖区、本部门的火灾形势,坚决把违规使用泡沫夹心彩钢板搭建的工程项目、施工工地清理出来,进行彻底治理。

省消防总队、市公安局、市住建局、市安监局等部门以及各县区政府(管委会)分管消防工作的负责人和部分房开企业、建筑施工单位、彩钢板生产加工企业负责人等共300人参加会议。

### 水利部门召开调度会 抓好新常态下水利工作

本报讯(记者 李锐) 2月15日,全市水利工作第一次调度会议召开。副市长熊元出席会议。

会上,各县区水利部门负责人就当前开展的各项工作的交流发言,在听取发言后,熊元说,新常态下的水利工作,是一项重大的民生工程,同时也是守住发展和生态两条底线的重要抓手,各级水利部门要进一步转变思想和观念,把新常态下的水利工作作为我市实施“一二四”攻坚战、扶贫攻坚以及新型城镇化战略的具体体现;各级水利部门要主动作为,要用“专心、

专注、专一、专业”的思想,积极谋划并开展好我市水利事业的各项工作。

会议指出,我市即将开展的关闭两城区地下水自备水源工作,不仅是实行最严格水资源管理制度、深化水利改革的一项重要举措,也是严格依法治市的重要抓手,水利部门要进一步提高对此项工作的认识,通力合作,确保该项工作取得实效;在做好“十三五”规划的同时,要将黄家湾水利工程、乡镇水污染治理试点等我市重点水利工作抓好抓实,全力以赴,推动我市水利事业各项工作迈上一个新台阶。

## 我市重拳惩腐查办案件 实现“六个上升”

本报讯(记者 刘现虹) 2014年,我市各级纪检监察机关认真贯彻落实中纪委、省纪委依纪依法安全文明办案有关要求,深入贯彻落实“转职能、转方式、转作风”要求,突出查办案件主业,不断加大查办案件力度,突出监督执纪问责主业,重拳出击实现查办案件“六个上升”,查办案件工作取得了明显成效。

去年1至12月,全市纪检监察机关查办案件工作实现了“六个上升”:立案511件,同比上升28.07%;涉及县处级干部案件14件15人,同比上升133.33%;涉及乡科级干部59件72人,同比上升20.41%;立贪污贿赂案件109件,同比上升43.42%;结案509件,同比上升32.55%;党纪处分563人,同比上升30.63%。移送司法机关34人,查处“一把手”26人。

2014年,全市纪检监察机关以查办党员干部腐败案件为突破口,坚持有腐必惩、有贪必肃,动真格、出真招,查办贪污贿赂案件109件,对26名“一把手”立案调查。严肃查处了原黄果树景区党委书记开华、原镇宁自治县县长杨波、原市土地储备中心主任冉万宏、原市老龄委副主任吴端、原西秀区扶贫办主任詹发军等一批大案要案,移送司法机关43人,对腐败分子形成了强大的震慑力,彰显了严

惩腐败的坚定决心。“不敢腐”的社会氛围日趋形成,群众的满意度不断提升。在2014年全省党风廉政建设社会民意抽样测评中,群众对安顺市的反腐败工作满意度提升了13个百分点。

在加大查处力度的同时,我市各级纪检监察机关更加注重发挥案件的治本功能。一方面,通过加强对典型和重大案件的通报曝光和剖析,充分发挥案件的警示教育作用和治本功能。如镇宁自治县原县长杨波等人发生系列重大和典型案件后,我市及时对案件进行剖析,针对案件暴露出的问题和漏洞,责成镇宁自治县切实采取措施加强整改。

另一方面,通过对存在苗头性、倾向性问题的党员干部开展函询、诫勉谈话,早打招呼、早提醒,不让小案演变成大案,达到关口前移、防微杜渐的效果,真正把“抓早抓小”落实到工作中。2014年共对185名党员干部进行澄清正名,发函谈话33份,“打招呼”教育34人次,诫勉谈话60人,约谈100人次。



### 保护水生态环境 城区地下井将被依法关闭

本报讯(记者 李锐) “从2015年2月起至2016年12月,两城区因历史原因形成的自备取水井将分期分批关闭,共同保护城市地下水。”2月12日,记者从市水利局获悉,由于长期以来安顺城区大量开采地下水,已造成地下水水位下降、水源污染、水生态环境逐步恶化等严重问题,为依法科学合理地开发利用和保护地下水,将逐步关闭城区地下水自备水源。

安顺作为全国缺水城市之一,多年来,城区供水不足对经济社会发展造成了严重影响,为解决缺水问题,一些部门、企业、单位或个人通过开采地下水,以缓解供水不足,如今,随着城市供水系统的不断升级改造,现阶段城区供水能力达到日供水18万吨,已完全能够满足两城区供水需求,因此,昔日星罗棋布的城区地下水自备水源,将会被依法逐一关闭。

“根据《中华人民共和国水法》和《国务院关于实行最严格水资源管理制度的意见》的相关条例、规定,经市政府第31次常务会议研究决定,将在两城区开展地下水井专项整治行动,凡两城区公共供水管网覆盖范围内部门、单位或个人的地下水井,均为专项整治行动的工作范围。”市水利局副局长刘芝伦说。

据悉,开展此次专项整治行动,对依法依规机井建设审批管理,加强地下水动态监测,加强安顺城区水资源统一管理,严厉打击擅自开发地下水的行为具有重要意义,还将对我市地下水资源保护和生态文明建设起到推动作用。

### 1月全市居民消费价格 总水平同比上涨1%

本报讯(纳惠 记者 罗希) 日前,记者从国家统计局安顺调查队获悉,1月份全市居民消费价格总水平同比上涨1%,环比上涨0.2%。从居民消费价格指数构成的八大类商品及服务项目的变化来看,1月与上月同比呈现“5升3降”的态势。

食品价格上涨0.8%,比上年12月同比涨幅下降1.9个百分点。受白酒、家具、西药、装修材料等价格上涨的影响,烟酒类价格上涨0.8%。家庭设备用品及维修服务类价格上涨6.1%。医疗保健和个人用品类价格上涨4.5%。居住类价格上涨1.3%。受激光视盘机、电影票等价格下降影响,衣着类价格下降0.3%。交通和通讯类价格下降0.7%。娱乐教育文化用品及服务类价格下降0.9%。

与上月相比,八大类商品及服务价格环比变动呈“3升3平2降”。食品类价格上涨0.8%。家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.1%。受建房及装修材料价格上涨影响,居住类价格上涨0.1%。受衬衫、裙子等价格下降影响,衣着类价格下降0.8%。受激光视盘机、电影票等价格下降影响,娱乐教育文化用品及服务类下降0.5%。除以上商品及服务外,烟酒类、医疗保健和个人用品类、交通和通讯类价格与上月持平。

与上年同期相比,1月份我市CPI在全省九个中心城市中排列第6位,比全省平均水平低0.7个百分点;与上月相比,1月份我市CPI在全省九个中心城市中与遵义市、铜仁市并列第5位,比全省平均水平低0.2个百分点。



### 青春绿动 美在安顺

2月15日,由团市委组织的2015年“青春绿动·美在安顺”植绿护绿行动暨启动仪式在开发区干河新村大尖坡举行。

活动现场,来自市公安局、市供电局、团市委、开发区团委干部职工以及青年志愿者代表近70人,现场植树100余棵。

□记者 吴学思 摄

### 西秀区入围全省发展与效率优良十佳县区

本报讯(记者 刘仲强) 近日,记者从西秀区商务投资促进局了解到,西秀区在2014年全省投资环境综合评价中入围全省发展与效率优良十佳县(市、区),是安顺市在2014年全省投资环境评价中唯一一个入围十佳的县区。

此次全省投资环境综合评价主要分为政府服务环境、项目实施、经济社会发展、发展与效率四个方面。在政府服务环境、项目实施、经济社会发展环境方面,我市均无县区入围全省十佳。西秀区在发展与效率优良十佳县(市、区)中位列第三。

据悉,入围全省发展与效率优良十佳县(市、区),主要得益于去年西秀区在招商引资工作中,以服务为抓手、以效率为引领,着力打造招商引资服务软环境的建设。该区充分整合政务服务中心平台资源,以进一步加强政务信息公开化、透明化为切入点,为企业提供了公开、公平、便捷的办事服务平台;通过代办中心、政务服务中心,为企业提供全程代办服务,形成了“企业动嘴、政府跑腿”的服务新格局;通过成立外来投资企业服务投诉中心,对外来投资企业的咨询、投诉等进行集中受理和解决,有力地助推了全区招商引资环境的改善。

### 普定累计发放土地流转经营权抵押贷款2700万元

本报讯(记者 李锐) 2月10日,记者从普定县获悉,继2014年7月全县第一本《农村土地流转经营权证》获抵押贷款900万元之后,该县随即在全县范围内推广土地流转经营权确权及抵押贷款工作。截至目前,普定县已完成农村土地流转经营权确权登记面积4786亩,向14家农业经营主体颁发了《农村土地流转经营权证》,累计发放土地流转经营权抵押贷款2700万元。标志着普定县在推动农村资本有形化、实物化,扩大农村有效担保抵押物范围,破解农业发展资金难题上迈出重要一步。

据了解,普定县在推广土地流转经营权确权及抵押贷款工作中,规定办理权证的经营主体必须集中连片流转土地50亩以上,申请土地抵押贷款还需一次性支付土地租金一年以上,并由金融机构对贷款资金使用情况进行专人监管和核实,密切关注农业经营主体的发展情况,以确保贷款资金的安全性、效益性和流动性;同时普定县还结合“541”农村致富带头人工程、“信合联村发展”、“综合农协惠民”等工作机制,使各项措施相辅相成、互为补充。